PROT. 3658 du 21/1/20



Comune di Campi Bisenzio



Gruppo Consiliare Campi a Sinistra

Al Presidente del Consiglio comunale di Campi Bisenzio

Campi Bisenzio, 20/01/2020

Eleonora Ciambellotti

Ordine del giorno

Oggetto: valorizzazione sede Anpi "Lanciotto Ballerini"

Considerato

il fondamentale contributo alla Resistenza e alla lotta antifascista dato da Campi Bisenzio;

tenuto conto

il sacrificio di molti uomini e donne che hanno lottato per la liberazione di Campi Bisenzio dalla dittatura nazifascista;

ricordata

La battaglia di Valibona, uno degli episodi più emblematici e simbolici della Resistenza Toscana ed italiana, dove fra gli altri perse la vita il Comandante Lanciotto Ballerini Medaglia d'oro al valor militare;

tenuto conto

l'importanza della memoria storica, quale valore imprescindibile per una società democratica, accogliente e solidale;

considerato

il ruolo fondamentale della "Associazione Nazionale Partigiani d'Italia" nel:

"-valorizzare in campo nazionale ed internazionale del contributo effettivo

portato alla causa della libertà dall'azione dei partigiani e degli antifascisti, glorificare i Caduti e perpetuarne la memoria;

- -far valere e difendere il diritto acquisito dei partigiani di partecipare allo sviluppo morale e materiale del Paese;
- -tutelare l'onore e il nome partigiano contro ogni forma di vilipendio o di speculazione:
- -promuovere eventuali iniziative di lavoro, educazione e qualificazione professionale, che si propongano fini di progresso democratico della società:
- -battersi affinché i principi informatori della Guerra di Liberazione divengano elementi essenziali nella formazione delle giovani generazioni";

tenuto conto

l'importanza di sensibilizzare le nuove generazioni al fine di rafforzare la tenuta democratica del paese sulla base della conoscenza dei valori costituzionali e antifascisti su cui si fonda la nostra società;

considerato inoltre

l'importanza di garantire alla stessa Associazione uno spazio adeguato e fruibile per svolgere la propria attività di formazione, informazione, cultura e ricerca;

appreso infine che

attualmente la Sezione Anpi Campi Bisenzio "Lanciotto Ballerini" con sede in Piazza Matteotti 25 svolge la propria attività in uno spazio privo di servizi igienici e di dimensioni particolarmente limitate;

Il Consiglio Comunale impegna l'Amministrazione:

- -a garantire alla Sezione ANPI di Campi Bisenzio uno spazio adeguato alle proprie attività;
- -a valutare, considerando i lavori di ristrutturazione in corso, l'ampliamento della stessa sede;
- -a valorizzare, attraverso iniziative di conoscenza e informazione, la sede ANPI "Lanciotto

Ballerini", come patrimonio dell'intera comunità campigiana.

Per il gruppo consiliare Campi a Sinistra Il Capogruppo Lorenzo Ballerini